

В диссертационный совет Д 212.249.03
при Сибирском государственном
университете науки и технологий
им. акад. М.Ф. Решетнева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ПРОСКУРНИНА СЕРГЕЯ ДМИТРИЕВИЧА

на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика»

В рамках разработанной стратегии государственной корпорации «Росатом» поставлены задачи по достижению лидерства на мировом рынке атомной энергии, создания новой инновационной продукции и выход на высокотехнологичные неатомные мировые рынки, технологическое лидерство в радиофармпрепаратах и создание национальной сети центров ядерной медицины. Основные производственные предприятия и научные организации располагаются в закрытых административно-территориальных образованиях, у которых накоплен значительный научно-технологический потенциал, требующий его полного и эффективного использования.

Это требует разработки новых форм, методов и инструментов управления развитием данных муниципальных образований. В этом отношении диссертационная работа Проскурнина С.Д. является актуальной.

В автореферате раскрыты особенности ЗАТО ГК «Росатома» и обоснована необходимость их преобразования в отдельную категорию административно-территориальных образований – «муниципальные образования высоких технологий» с расширением полномочий в сфере технологической и социально-экономической деятельности.

Автором разработана система показателей отнесения муниципальных образований к муниципальным образованиям высоких технологий,

сформулированы основные задачи формирования системы показателей и требования, предъявляемые к показателям.

Используя экосистемный подход к инновационному развитию муниципального образования высоких технологий в диссертации раскрыта роль и значение научно-технологической экосистемы инновационного развития территории, определены принципы ее формирования. Разработана модель экосистемы с выделением основных подсистем и определяющих элементов, а также их взаимосвязей в обеспечение научно-технологического развития территории.

На основании анализа особенностей развития муниципальных образований с особым статусом, сформулирован концептуальный подход и разработана методика формирования системы управления развитием муниципального образования высоких технологий, реализующая территориально-отраслевой принцип управления на муниципальном уровне и предусматривающая создание единой системы, обеспечивающей связь между базовыми предприятиями и всеми элементами экосистемы.

Для успешного управления развитием муниципальных образований высоких технологий предложены инструменты, позволяющие получить целостную систему управления муниципальным образованием для достижения устойчивого научно-технологического лидерства на глобальных рынках и обеспечивающих взаимодействие между всеми элементами экосистемы. Сформулированы предложения по расширению полномочий муниципальных образований высоких технологий: в области координаций взаимоотношений между отраслями, регионом и муниципалитетом; управления инвестиционной деятельностью на муниципальном уровне; управления инновационной инфраструктурой; налоговыми преференциями.

Разработана методика преобразования муниципальных образований в муниципальные образования высоких технологий, включающая в себя разработку нормативно-правовой базы и состоящую из этапов конкурсного

отбора и получения статуса муниципального образования высоких технологий.

Вместе с тем, следует отметить, ориентация исследований только на ЗАТО не позволяет рассмотреть особенности развития научно-технологического потенциала более широкого круга муниципальных образований. Указанное замечание не носит принципиального значения и не влияет на положительную оценку диссертационной работы Проскурнина С.Д.

Таким образом, в представленной Проскурниным С.Д. диссертации на тему «Инструменты управления развитием муниципальных образований с высокой концентрацией научно-технологического потенциала» содержится решение актуальной задачи по созданию условий для повышения уровня научно-технического развития страны, что в полной мере отвечает требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Проскурнин Сергей Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Акатов Николай Борисович,
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента и маркетинга
ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университет»,
научная специальность 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством



Почтовый адрес: 614990, г. Пермь, Комсомольский проспект, д.29, ауд. 51
корпус А. Электронная почта: alex@rmc.edu.ru
Телефон: 8(342)219-85-51, сот. +7 912 881 82 52

Подпись Акатова Николая Борисовича заверяю